

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Правление Минусинского Общества Потребителей доводит до сведения членов Общества, что в воскресенье 15-го февраля н. ст. в 12 часов дня в помещении театра Дубровольно-Пожарного Общества начнется продолжение Общего Собрания членов Общества для обсуждения следующих вопросов, оставшихся нерешенными: 1) Выборы Правления и ревизионной комиссии и 2) Текущая дела.

В виду серьезного положения и важности вопросов, подлежащих обсуждению, просим тов. рещей членов прибыть на собрание безотлагательно. **Правление**

Профессиональный союз сапожников назначает общ. собрание в четверг, 12 го февраля 10 ч. утра д. Султанова па. Собора. Явка обязательна. **Правления.**

Все мандаты, выданные Арм. Советом и Полковыми Советами бывшей Краб. Армии Минусинского фронта, а ныне Енисейской дивизии, на право реквизиции и конфискации, мобилизации, агентов, списков, выемок, документов и т. п. за исключением мандата в Президиума Арм. Совета и В. Коменданта, а также членов Производственного Одела на право сбора, самоснабжения, считать не действительными и подлежащими сдаче в Президиум Арм. Совета.

Тов. Председателя Арм. Совета. Скоронкин.
Секретарь Грюнберг

Минусинск, 11 февраля 1920 г.

В последних числах января г. Минусинск был окутан каким то злоеющим кошмаром. В эти мрачные дни всякая нормальная жизнь так замерла, что не было даже признаков ее. Город походил на бушующее море, которое ревело, стонало и немилосердно захлестывало своими волнами обреченные неумолимым законом дикой стихии жертвы гражданской войны. Да, это было ужасно!

В этом диком экстазе волнующихся природных масс, казалось не было благородия и не было надежды остановить свирепствующую оргию дикого жужения и смертельной ненависти классовых противоречий. В воздухе пахло кровью и призраки ужаснейшей Варфоломеевской ночи уже пугали воображение всех, кто обрелся в этом осажденном городе.

Кто же нарушил марную жизнь граждан и заставил смертельно трепетать все живущее в городе? Кому принадлежали кровь, трупы, стоны, скрежет и проклятия? Какая надобность была в том, чтобы жены, старики и дети замирали в ужасе от предчувствия беспощадного террора. Правый и виноватый все без исключения переживали эту адскую агонию и, как первый, так и последний не были застрахованы от случайностей, богущих быть следствием этой катастрофы.

Но кто же виноват? Разматривая это положение с точки зрения гражданской войны и классовой мести, должны сказать, что виноваты не власти и не солдаты, а виноваты те, кто за 30 серебрян. покупает совесть, честь и убеждение невежественных наймитов.

Дело в том, что накануне этих черных дней, в Минусинске неизвестными негодаями были убиты 12 человек часовых и патрулей, в разное время. Словом, черная стая начала работать свою гнусную работу в полном объеме. Военские части стали в тупик. Солдаты опасались идти на посты и волнение охватывало всех, все больше и больше. К этому времени из д. Козимой были приведены пленные офицеры и казаки, которых будто бы комендант Коензов хотел отпустить на свободу. Все это, конечно,

но, был абсурд по тем не менее это подливало масла в огонь. Вот с этого, то и началось! При виде офицеров солдатская масса охватывалась все больше и больше негодованием, доходя порою до озверения. Все же девятый вал миновал Минусинск. Дело ограничилось тем, что была избрана чрезвычайная сл. комиссия, которая в спешном порядке начала разбирать дела всех заключенных, в том числе и офицеров. Правда были, жертвы, но не столько, сколько можно было ожидать от ударов разразившейся грозы. 3 там, 3 февраля город был кругом охвачен и произведены поголовные обыски, в результате которых дали следующие: было найдено 20 винтовок, 10 револьверов, и много разного военного снаряжения. Кроме того были открыты тайная организация бандитов, убийц из за угла. Конечно, все эти детали прибавляют что деля получают должное по делам, Закон классовых соотношений в процессе их борьбы не умолим, он карает как одного так и другого, таковы его грозные веления.

Но нельзя без содрогания вспомнить, что в этой бушующей буре все пожарающего огня гибнут совершенно невинные, совершенно не причастные ни к чему жертвы. И они были в Минусинске!

Кто же виноват в этом жертвоприношении? На чью голову должна пасть кровь невинных? Безусловно, виноваты т. мнота, невежество и отсутствие разуму со стороны солдат, но главные убийцы невинных это те, кто подкупает всегда продажную тварь за золото играть роль Иуды. Виноват и ты, мрачный Каин и Иуда, за то, что ты убиваешь своего брата и торгуешь своей честью. Это ты, повинен в крови, пролитой невинно и больше никто! Иди на гнусное преступление убивать часового солдата, подумай ли ты какое будет последствие? Подумал ли ты, несчастный раб капитала, что убивая сегодня солдата красноармейца, ты завтра убьешь свое о соседа, брата и можешь быть женой, отца. Подумал ли ты, что завтра, благодаря твоим гнусным делам, жена, изнемогая от горя будет оплакивать своего мужа и малые дети в последний раз поцелуют

своего обреченного в жертву грозной судьбою отца.

Разве ты не знаешь, что на террор ответят более ужасным, более жестоким террором? Разве ты не знаешь, что борюаяся против капитала партия примет твой вызов, как удар ножа в сердце революции, и сознавая свою правоту, будет жестоко мстить. „Око за око“.

Разве ты не знаешь, что в результате всего этого будут невинные жертвы. Нет, коварный Иуда, ты знаешь это ты знаешь, что предашь своего брата и ближнего, но ты настолько подл и безчувственный, что не остановился перед этим ради своих диких необузданных страстей и злобы, ты пролил невинную кровь. Ведь тебя купил буржуа за металлы, мы это знаем, ибо он сам дрожит за свою жирную шкуру и благодаря своей природной трусости и хитрости, не пойдет сам в открытый бой, а купит тебя, и ты сделаешь желательное ему подлое дело. И ты сделал его, ты стал братоубийцей Каином, ты пролил кровь и заставил страдать и проклипать тебя жен в свор. Ты жалок Иуда, и жалки лицемерны дела твои Иудины!

Рано, или поздно ты, мучимый совестью, задавишься на осине. Ведь кровь невинных вопит о вмешании и ты получишь его подлая продажная собака.

Петров.

ТЕЛЕГРАММЫ.

На красных фронтах.

Оперативная сводка за 6 февраля.

В Троицко-Церквинском направлении наши части с боем заняли ряд селений.

В Режецком направлении под натиском противника наши части отошли на новые позиции.

В Борисовском направлении поиски разведчиков, при чем нами взято несколько человек в плен. Южнее жел. дороги наши части ведут бой по линии реки Начи.

В Мозырском и Жатомирском районах действия мелких частей.

В Ольвиопольском районе нами занято местечко Кризое Озеро и Сфиевка (з 35 45 верстах Юго за южнее Ольвиополь).

В Вознесенском районе наши части, преодолевая сопротивление противника, с боем завладели рядом селений в 50 верстах Юго западнее Вознесенска.

В Одеском направлении наши части ведут наступление вдоль берега моря в 20 30 верстах север-восточнее Одессы.

В Сивашском направ. наши части, овладев ст. Сиваш, ведут бой за обладание Сивашским местом.

В Новосаркисском районе идут для нас успешные бои.

В Великокняжеском районе противник, разбитый нашей конницей у Берниковскаго, в беспорядке отходит на Торговую, преследование продолжается.

В Георгиевском направлении мы заняли несколько селений в 65 вер. северо-западнее Свято-о Креста.

Оперативная сводка за 7 февраля.

В Северо-Двинском направлении наши войска, преодолев две линии укрепления противника, заняли несколько селений в 20 верст. севернее Моржегорска, захва-

ти более 200 пленны, несколько б дым. орудий и другую военную добычу. Все контр атаки противника успешно нами отбиваются.

В Мурманском направлении на нашу сторону перешло 100 перебежчиков.

В Режецком направлении наши части с упорным боем заняли часть селений в 40 верст. северо-восточнее Люцина.

В Борисовском направлении наши войска с боем заняли несколько селений в 25 верст. Юго-восточнее Борисова.

В Одеском направлении наше наступление вдоль берега моря продолжается.

В Ферганском районе на нашу сторону перешло 600 вооруженных и 2000 невооруженных. Нами занят гор. Красногорск.

В Центральном Исполнительном Комитете.

МОСКВА, 4 фев. алл. В Центральном Исполнительном Комитете, во второй сессии, с докладом об экономической политике выступил т. Рыков. Указав на падение производительности, т. Рыков констатирует, что единственно выход—это напряжение всех сил в первую голову на поднятие транспорта, на заготовку сырья и всемерное использование природных богатств. Теперь, после победы в наших руках имеются все источники сырья, как то: Урал, Сибирь и так далее. У нас имеются огромные залежи сланцев и другого вида топлива, которому предстант большая будущность. В Коонштаате и Петрограде предприятия работают исключительно на сланцах. Всякая с поднятием промышленности и культурной жизни республики, теперь предостит задача электрификации страны. Мы сооружаем две электр. станции мощностью по 40000 киловаттов каждая.

Доклад т. Троцкого.

По вопросу о трудовой мобилизации выступает т. Троцкий. Обрисовав в начале речи наше положение на фронтах, во всех отношениях благоприятнее т. Троцкий переходит к вопросу о хозяйственном фронте, который более опасен чем Деникинский. Необходимо напряжение всех сил страны. Это возможно путем проведения трудовой повинности не на словах, а на деле. Нужно вовлечь в дело борьбы с разрухой широкую массу трудящихся, прежде всего крестьянства, а для этого нужно повести с себя последяго самую широкую и упорную агитацию, разъясняя необходимость мобилизации для того, чтобы поднять производство промышленности и транспорта, ибо тогда только крестьяне сумеют получить за хлеб и продукты—продукты городской промышленности. Не смотря на очевидную для всех необходимость сохранить, улучшить и усилить железнодорожный транспорт, и не смотря на неоднократные напоминания о том со стороны советского правительства, положение наших жел. дор. становится все более тяжким.

Ныне движение тормозится не только вследствие не достатка топлива, но и вследствие снежных заносов. Подобная явление совершенно недопустимо и нетерпимы 5 го декабря 1919 г. Советом Обороны было опубликовано постановление, определяющее по ядам борьбы со снежными заносами, но постановление это выполняется местными советскими властями, железнодорожной администрацией и населением весьма небрежно и крочно. Неправное движение поездов продолжает усиливаться из за снежных заносов. Что бы положить конец подобным явлениям, Совнарком постановил: создать комиссию под председательством тов. Дзержинскаго, в составе т. т. Васильева, Данилова и Фомина с поручением взять все дела на свою ответственность. В случае неуспешности этих мер немедленно ввести военное положение в районе 50 верстной полосы, лежащей по обе стороны от линии железной дороги.

Война с хозяйственной разрухой.

«Правда» в передовой статье пишет, что объявленная трудящимися России война с хозяйственной разрухой должна быть доведена до победного конца.

Положение транспорта отчаянное. Плохое положение выступил теперь рабочий класс, который во что бы то ни стало должен спасти голодных замерзающих детей.

Предстоящее восстановление торговли со Швецией

ГЕЛЬСИНДФОРС. По сообщениям Стокгольмских газет, Швеция усиленно готовится к возобновлению товарообмена с Россией.

По Сибири

Профессиональная жизнь.

Из Томска сообщают, что профсоюзные организации и разгромленные буржуазной реакцией в настоящее время начинают оживать.

Вольничья на Востоке.

Омск. В Маньчжурии среди китайцев необычайный рост большевизма. Китайская партия Итай снечу вошла в сношения с русскими большевиками.

По России.

Что сделали коммунисты для деревни? В селе Хвирче, Симбирской губернии, проведено электричество даже на конюшню.

Казачи за Советскую Власть

Оренбург. Казачи станицы Донецкой на собрании постановили всемерно поддерживать Советскую власть и пожертвовали две тысячи пудов хлеба голодающему центру.

Саратов. Из Камышина сообщают, что за последнее время мобилизованные Молодые вступают все поголовно в Красную армию.

За границей.

Итальянские рабочие с нами.

Белоостров. Итальянский Центральный Комитет Социалистической Партии опубликовал следующую резолюцию:

Победы социалистов на последних общих выборах в Италии являются актом полной солидарности с большевистской Советской республикой.

янский правительством России кой Советской Республики, это есть победа программы большевистской партии.

Венгерская инквизиция

Лион. 21 ноября. В конце ноября в Бутапеште будут засесть 4 судебных учреждения и одновременно судить 1000 большевиков подсудимых, находящихся теперь в предварительном заключении.

Посещение будет продолжаться несколько месяцев. Один из трибуналов будет судить только народных комиссаров, другой только террористов тред-юнионистов и лиц, подделывавших денежные знаки.

Большевизм в Венгрии.

НАУЭН. Министр внутренних дел заявил на заседании Совета министров, что опасность большевизма в Венгрии отнюдь не исчезла.

Безпорядки в Ирландии.

КАРНАРВОН. 20 декабря. Безпорядки в Ирландии не приостанавливаются. Произведено покушение на Ирландского вице-короля Фенча.

Возстание в Индии

СМОЛЕНСК. «Русская Жизнь» сообщает, что организаторы возстания в северо-западной Индии отказались принять условия английских властей.

Коммунистич. съезды манифестации.

Вследствие крупных коммунистических манифестаций, имевших место 7-го ноября в Дембровском угольном районе, во всей сеймовой Польше введено осадное положение.

Протокол

Объединенного заседания членов Армейского Совета совместно с представителями от Губпроккома, Объединенного Совета, Союза взводов и Союза рабочих.

Председательствует товарищ Сухорослов, Секретарь Сагин.

Повестка дня: 1) доклад агента мясо-рыбного отдела Губпродкома с порядком закула продуктов и перевозок таковых грузовых и другими способами в Красноярск; 2) о ликвидации Военного Отдела снабжения, в частности Промышленного и Хозяйственного Подотдела; 3) о прекращении посылки шпены на сеянку и замене простым разводом; 4) о расчете за реквизиционные и уплате по счетам заводов, фабрик и кооперативов; 5) о формировании новых отделов в г. Ачинске, и 6) о составе членов Северо-Ачинского полка.

1. Заслушав доклад агента Губпродкома, постановили:

а) предложить агенту Губпродкома отнестись к Комиссару Губпродкома с запросом о высылке последнего постановления об отквате фуражных пунктов от Красноярска до Минусинска, и б) предложить Союзу взводов обратиться в уездный ревком с ходатайством о разгромах от

крытия транспортной конторы, которая обещает давать ежедневно сто пудов для отправки продуктов в Красноярск.

2. По второму вопросу постановили: ввиду формирования новой дивизии в г. Ачинске, Военный Отдел снабжения ликвидировать со всеми его подотделами; временно оставить подвальный отдел до окончания сбора самообложения, остальные же подотделы, как дрочечная секция, хозяйственный и поддел, промышленный поддел со вх. дачами в виде секции: 1) кожжевенная, 2) овчина шубная, 3) пинжакотно-спложная, 4) мясварено-сечная и 5) реквизиционно-кафе-кафеционный поддел, — передать со всеми принадлежностями в военный материал, фабрика и заводом, что же касается выработки материалов, — оставить при отделе, для какой-либо цели войти в соглашение с советом народного хозяйства и отделить труд и промышленности о скорейшем принятии указаний подотделов и секций и предложить совету народного хозяйства, чтобы вошли в соглашение с высшими властями об отпуске необходимых сумм для расчета за произведенную работу, а также для продолжения таковой без ущерба для вх.

3. По третьему вопросу постановили: прекратить с сего числа посылку шпены на сеянку и производить искривительно простым разводом.

4. По четвертому вопросу постановили: а) по уплате за реквизиционные продукты и материалы составить ликвидационную комиссию из 3-х человек, от отдела снабжения два и от объединенного совета один.

б) Поручить отделу снабжения выяснить к личному рабочим, работающим на армью и задолжавшим им и передать эти сведения ликвидационной комиссии, которая временно имеющихся сумм выдает в виде образцов нужное количество денег.

5. По пятому вопросу постановили: повторить телеграмму, поданную Ачинским Советом.

6. По шестому вопросу постановили: до окончания формирования Енисейской Дивизии, все члены Армейского Совета должны оставаться на местах.

Председатель Сухорослов.

Секретарь Сагин.

Протокол

Заседания По заданию Армейского Совета Солдатских Депутатов Енисейской дивизии совместно с Заведующими Отделами 7 февраля 1920 г.

Присутствуют: Председатель т. Стругуладзе, Секретарь т. Грюнберг, от Центрального Отдела снабжения т. Карушиян и Хлебачев, от Редакционного Отдела т. Церова, от В. Революционного Суд. Отдела т. Аселянов и Шерин, от В. Следственного Подотдела Чрезв. от В. Выходного Совета т. Таския и Зыбятин, от М. Выходного Отдела т. Харгац, от Административного Отдела т. Кевеко, от Армейских мастерских т. Текутгов и З. в. давающий Гусия т. Волков.

Председательствует т. Скоромкин. Секретарь т. Грюнберг.

На повестке дня следующие вопросы:

1) о передаче Подотделов Армейского Совета Енисейской дивизии Минусинскому Ревкому.

2) Текущие дела.

Об указанных вопросах повестки собрания вынесло следующие постановления:

По 1-му вопросу: Предложить Президиуму Армейского Совета послать Минусинскому Уездному Ревкому список организаций Армейского Совета, подлежащих передаче Уездному Ревкому и просить Ревком с своей стороны уведомить Президиум Армейского Совета какие его Отделы соответствуют организациям Армейского Совета и приложить список лиц его отделов, которые будут производиться приему. Д. да эти должны быть снабжены соответствующими мандатами. По исполнению этого предложить отделам сдать дела представителям Ревкома, для чего сообщить о сдаче каждому Отделу уездом и кто именно будет производить приемку. Центральный Отдел снабжения до окончания исполнения поручения ему задачи снабжения Енисейской Дивизии остается в ведении Армейского Совета, также и административный Отдел до выяснения вопроса о разграничении функций Военного Команданта Ревкома и обязанности команданта города.

По 2-му вопросу: 1) Заслушав заявление т. в. Калугина о самовольных действиях т. Стругуладзе в Центральном Отделе снабжения и оскорблении членов отдела, постановили: предложить т. Стругуладзе немедленно изъять из вещи сдать обратно в Ц. Отдел снабжения.

2) Заслушав доклад т. Волкова о снабжении Гусиятля всею необходимыми до передачи его уездному Ревкому, постановили: доклад принять и сведения и по возможности до передачи Гус

питали в ведение Ревкома удовлетворить его нужды в соль, мыле и т. п.

Председатель Скоромкин.

Секретарь Загайный Грюнберг

Хроника.

Список действительных членов Российской Социал-Демократической партии большевистской коммунистов г. Минусинска: 1) Воирищев Дмитрий Иванович, 2) Блажие Ян Якович, 3) Волков Алексей Иванович, 4) Раповов Иван Парменович, 5) Глухих Евгений Афанасьевич, 6) Гущина Вера Еремьевна, 7) Дробильский Пантелеймон Дмитриевич, 8) Золотайко Т. Ф. Яковлевич, 9) Коль Виктор Кузьмич, 10) Кожкин Жорж Давидович, 11) Кузнецов Архип Маркелович, 12) Матеев Василий Емельянович, 13) Педяев Ольга Христофоровна, 14) Пшибилский Ян Исидорович, 15) Рачель Петр, 16) Сидовский Исидор Павлович, 17) Стругуладзе Сергей Константинович и 19) Труфанов Викентий Аристархович.

Граждане, знающие что либо подробнее кто-нибудь из выше перечисленных членов партии, в трехдневный срок могут и должны сообщить о том комитету партии.

Прибыли в Минусинск. Военный комиссар 320 полка, т. Яголецев, и командир батальона того же полка т. Ерминов.

Покушение. В понедельник 2 февраля, часа в два ночи неизвестными злоумышленниками было совершено покушение на делегата Российской армии, т. Власова, Злоумышленники сделали по тов. Власову несколько выстрелов, но к счастью безрезультатных. Тов. Власов пытался прегреловать злоумышленников, но задержать их не удалось.

Пожары. На прошлой неделе в г. Минусинске было два пожара. Первый случай пожара был в центре от. снабж, где от печки произошло воспламенение стены. Пожар был потушен скоро и больших опустошений не причинил. Второй пожар был 6 февраля. Сгорел дом Мартьяновой по Гоголевской улице. Как сообщают, причиной пожара были свирепые печи.

Пожертвовано: в пользу раненых солдат Ко. арм. и находящихся в лазаретах: от Команданта округа уплат. 850 р., Малюцова 100 р., Широкова 10 р., завода Винокурова 250 р., Ач. Лебедева 100 р., Кож. шорн. артели 100 р., Краева 200 р., Овч. шубн. совза 250 р., Союз Банка 500 р., деньгами и орех кедр. 2 пуда 32 ф., Шапочной артели 500 р., Н. М. Гавага 250 р., Ульянова 3 р 50 к., Веретенникова 5 р., Пивлик 3 р., служащ. кооперат. 525 р., служащ. и раб. пивоварен. завода 250 р., Промышленного отдела служащ. и раб. С. Банка 1302 р., Пожарная команда 150 р., Сов. рабоч. и служащ. бывш. мельница Пашенных 1123 р 25 к., Союза строителей 313 р 12 к. Ф. Матеева 5 р., Краинт. Товариш. 500 р., Дюковий 300 р., Итого 7165 р 37 к.

Всеми жертвователям кружок попечения о раненых приносит глубокую благодарность.

Аомейский совет благодарит Ср. Кужебарское Ово за пожертвование на нужды Армии 215 р. 50 коп.



Редактор-издатель

Редакц. отдел Крестьянско-Рабочей армии

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряна лошадь с упряжкой. Конь масти буной. Нашедшего прошу доставить в Камендантское правление. Солдат САУРОВ.

Утеряна домовая книга и в ней паспорт на имя Семена Петухова. Нашедшего прошу доставить на Гоголевскую улицу д. № 51 Семену Ивановичу Петухову.